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A ló megfelelő felkészítése a versenyre 
(ápoltság, felszerelés) a tisztelet jele. 

A ló/póni megtisztítása, a pataápolás, a 
sörényfonás, a felszerelés alapos megtisz-
títása mind arról tanúskodnak, hogy a lo-
vasnak a verseny egy kiemelkedő ese-
mény, ünnep. Ez a felfogás kell, hogy érvé-
nyesüljön a szervező, a vendégek, az 

edzők, lovasoktatók és a szülők részéről 
is. A rendezvényen a résztvevők öltözéké-
ben és viselkedésében is jelen van a lovag-
lás eleganciája, kifinomultsága. Érvénye-
sülnie kell a sportszerűségnek a csapattár-
sakkal és a lóval, mint sporttársunkkal 
szemben. Az edző felé tanúsított alázat és 
elfogadás alapvető pillére a versenyen 

való részvételnek. A lovas megjelenésé-
ben is jelzi az ünnepélyességet, a hétköz-
napi darabokkal ellentétben világos ruhá-
zatot ölt – ha lehetséges, fehéret.
A ló számára egészen konkrét előírások 
határozzák meg, hogy mit is viselhet (szak-
áganként változó, szabadidős versenyen 
a szakági versenyszámoknak megfelelően), 

Tavaszi zsongás
Szerencsére hamar utolért minket a tavasz, megérkezett a jó idő, és vele a szabadtéri versenyszezon. Az áprilisi 
szabadidős versenyeket kezdetben zárt kapusként rendeztük, a megújult rajtengedélyvizsga-felületen pedig az 
idei évben először tehettek online vizsgát a lovasok. Utóbbi kezdetben aggodalmat váltott ki, ugyanakkor hamar 
megismerkedtek, megbarátkoztak vele a vizsgázók, és alkalmazkodtak az új kihíváshoz. A versenyekre nem árt 
átismételni néhány szabályt, azaz a versenyetikettet.
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1. Sárga angol telivér, mind a négy lába 
kesely (1960–1989), Imi fia. Három 
évadban veretlen. Huszonötször indult, 
ebből hússzor nyert. Magyarországon 
nem talált legyőzőre.
2. Szürke holland mén (1982–2003), 
Magyarország legeredményesebb díjlo-
va. Lovasa Dallos Gyula volt.
3. Pej mén, angol telivér, 2008 decem-
berében a világranglista harmadik he-
lyén állt, Európában a legjobb ered-

ményt elérő ló volt, Ribárszky Sándor is-
tállójában készült a versenyekre.
4. A Budapest CSIO Nemzetek Díjának 
első helyezettje. Az összevetésben egyet-
lenegy díjugrató lovas, a magyar Szabó 
Gábor tudott hiba nélkül lovagolni, ami-
vel első lett. A nyíregyházi Timpex Mé-
nes lovasa sporttörténelmet írt.
5. Sárga kanca, angol telivér (1874–
1887), 54 versenyen indult szerte Euró-
pában, és nem talált legyőzőre. 
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ugyanakkor ezek ízlésességéért a lovas és 
edzője felel. Legelegánsabb természete-
sen a színben összeillő, ápolt nyereg és 
kantár, illetve a fehér nyeregalátét.
A ló és a lovas mellett fontos, hogy a 
lovasedző is alkalomhoz illően öltözzön, 
hiszen egyrészről példát mutat tanítványa-
inak, másrészről képviseli egyesületét a 
rendezvényen.
A melegítőpályán és közelében is felelősen 
kell lovagolni, ügyelve arra, hogy se ma-
gunkban, se a többi lovasban ne tegyünk 
kárt, de ne is zavarjuk őket a melegítésben, 
versenyzésben. A hangoskodás, káromko-
dás kimondottan kellemetlen ilyen szituáció-
ban, legyünk türelmesek, előzékenyek, hi-
szen a versenyhelyzet mindenki számára 
stresszel jár. Pályára lépési szándékukat a 
„helyet kérek!” kéréssel jelezzük, és várjuk 
meg a választ be- és kilépés előtt. Szintén 
jelezni kell szemben haladó lovasok eseté-
ben a megfelelő szabályozás szerint, 
ugyanakkor, ha valaki nem tartja be, előzé-
kenyen hívjuk fel a figyelmét, miszerint „he-
lyet kérünk”, megjelölve, hogy hol.
A versenypályára rendezett öltözetben be-
lovaglás után a bírókra figyelve kezdjük a 
pályalovaglást, és a teljesítést követően 
érdemes lassabb tempóban, a bíróra fi-
gyelve elhagyni a pályát, hiszen nem ki-
zárt, hogy néhány szóban tanáccsal látna 
el minket.
Az eredményhirdetésen mindig teljes ver-
senyöltözetben (zakó és kobak is!) jelen-
jünk meg, érdemes tájékozódni, hogy ló-
val vagy anélkül. A díjak átvételekor illő a 
kézfogás, és a gratuláció a versenytársa-
inknak. Óva intelek benneteket a verseny-
díjak méltatlan viselésétől, ami elszomorító 
sokunk számára. A teljesség igénye nélkül, 
a csizmaszárba dugott vagy a sárban kal-
lódó díjszalagra, a szatyorba gyűrt kupá-
ra gondolok, de említhetném a nyeremény-
tárgyak ócsárlását is. Elszomorító ezekkel 
találkozni, ezért biztatom az ifjú verseny-
zőket, hogy a nyereményeiket, legyenek 
azok apróságok vagy óriásserlegek, meg-
becsüléssel és a kemény munkáért járó di-
csőség jeleként értékeljék.
Ezzel a kis versenyetikettel minden ver-
senyző számára élvezetesebb, lélekeme-
lőbb lehet minden szabadtéri verseny.

Csilló Rita

Elmemozgató
Csak magyar lovak, ki lehet az?
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Megfejtés a 66. oldalon.


